



Издается  
с 10 марта  
1930 года

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

12+

№ 19(12209)

ЧЕТВЕРГ, 13 февраля 2020 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### УКРЕПЛЕНИЕ ДОХОДНОЙ ЧАСТИ БЮДЖЕТА

Вопросы реализации мероприятий по мобилизации доходов в консолидированный бюджет региона и план деятельности на 2020 год рассмотрены на заседании межведомственной комиссии под председательством первого заместителя губернатора Волгоградской области-председателя комитета финансов Александра Дорждеева.

«Укрепление доходной части бюджета по-прежнему остается приоритетным направлением работы. Губернатором поставлена задача проанализировать эффективность всех задействованных в этом процессе инструментов и механизмов, — отметил Александр Дорждеев. — Благодаря профицитному бюджету, серьезной поддержке федерального центра регион обеспечен всеми необходимыми ресурсами для реализации мероприятий, обозначенных в национальных и приоритетных региональных проектах развития. Масштаб задач и долгосрочность планов требуют продолжения работы на более качественном уровне, чтобы обеспечить стабильный прирост доходов в будущем».

Напомним, системная работа по наведению порядка в финансово-бюджетной сфере, увеличению доходной части региональной казны проводится в Волгоградской области в формате межведомственного взаимодействия с 2014 года. Налоговые поступления растут на протяжении нескольких лет подряд. Так, по итогам 2019 года в консолидированный бюджет Волгоградской области поступило свыше 93 миллиардов рублей собственных доходов: прирост составил два миллиарда рублей — за шесть лет этот показатель превысил 25,7 миллиарда рублей. Позитивная динамика способствует увеличению финансирования отраслей экономики и социальной сферы, направлять дополнительные средства на реализацию проектов развития.

Между тем, как отмечено на заседании, часть налоговых доходов до сих пор остается в «серой» зоне. Для решения этой задачи с 1 января 2020 года в Волгоградской области в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» стартовал пилотный проект по созданию особых налоговых условий для самозанятых граждан. Помимо получения налоговых преференций, они могут претендовать на широкий спектр государственной поддержки. На данный момент в качестве самозанятых в регионе зарегистрировались уже порядка 3000 человек.

volgograd.ru

## • Традиции

### Через годы, через расстояния...

Ежегодно в первую субботу февраля выпускники спешат в Усть-Бузулукскую школу, которая для них стала родной на всю жизнь

Разве можно отказаться от еще одной встречи со своей юностью, учителями и воспоминаниями о незабываемых днях, проведенных здесь? 1 февраля 2019 года МБОУ Усть-Бузулукская СШ широко распахнула двери для всех своих выпускников. Звучат торжественно фанфары... Ведущие Алина Чистякова, Кирилл Федотов, Софья Колесникова, Николай Полянин и Арина Ибрагимовна объявляют о начале вечера, пригласив всех присутствующих вернуться в чудесные школьные годы.

Выпускников разных лет приветствует директор Анна Александровна Рябцева. Она благодарит их за то, что не забывают родную школу и ежегодно приходят на вечер встреч. Этот праздник стал хорошей традицией, которая существует уже долгие годы. Наш праздник проходит в первую субботу февраля, он приурочен ко Дню победы советских войск под Сталинградом. Этому событию семиклассники посвятили литературно – музыкальную композицию, а восьмиклассники исполнили танец «Смутлянка».

По сложившейся традиции особо чествовали юбиляров: тех, кто окончил школу 10 и 20 лет назад. Прошло так много времени, а лица выпускников, как и много лет назад, родные, добрые, жизнерадостные. Годы только укрепляют их связь с детством, с учителями. От имени выпускников, окончивших школу 10 лет назад, произнесла речь Анастасия Пономарева. Она поблагодарила всех педагогов, давших ценные и важные знания и оставивших добрую память в сердцах учеников. Самые теплые пожелания и свои поздравления она адресует школе, своему первому учителю Т.А.Колпаковой, учителю русского языка Л.Д.Фадьиной, с искренней признательностью вспоминает о классном руководителе О.В.Токаревой. О прошлом напоминает презентация, в



которой были использованы фрагменты фильмов, подготовленных Натальей Приваловой и учителем математики А.Е.Токаревым 10 лет назад.

Мы искренне рады тому, что снова в этот праздничный вечер собрались те, чьи звонкие голоса 20 лет назад наполняли жизнь школу: Евгения Шеремет, Светлана Шевырева, Ольга Пономарева, Татьяна Концова, Татьяна Молчанова, Анастасия Чиликина, Екатерина Куропятникова, Наталья Фролова, Ирина Зюнина, Александр Поддубный и Андрей Ребриков. Выпускники с интересом глядят на кадры школьной жизни. Словно вчера все было: школьная парта, доска, мел, белые банты, портфель, дневник. Старые фотографии уносят в те далекие и радостные мгновения счастливого времени.

Под звуки романтической музыки гости поднимаются на сцену. Слово выносятся и благодарностью вспоминают они своих педагогов, которые дарили им частичку души, учили, воспитывали, наставляли, переживали. Добрые слова адресуются первому учителю Л.М.Иващенко, классному руководителю Е.Ф.Саломатиной. Екатерина Федорова предлагает ребятам поделиться своими школьными воспоминаниями, демонстрирует юмористические газеты, что она бережно

хранила все эти годы.

К великому сожалению, жизнь есть жизнь, и сегодня не все с нами в этом мире. Объявляется минута молчания. В зале гаснет свет. Выпускники зажигают свечи. Вечная память ушедшим учителям и одноклассникам, благодарность за учительский подвиг классному руководителю О.В.Токаревой, первому учителю А.Б.Колесовой, учителям Н.Н.Ильиной, И.Н.Дьячихину и Л.А.Васильевой. Исполнив песню «Школьная пора» и вручив подарки, выпускники 2000 года спускаются в зал.

Для собравшихся инструментальная группа под руководством Н.Г.Давыдовой исполнила музыкальную композицию на ложках, первоклассница Вика Носова прочитала стихотворение, четвероклассники показали «Ералаш», пятиклассники спели песню, шестиклассники исполнили танец, а восьмиклассники Арина Ибрагимова и Николай Полянин провели игру с шарами. Ведущие вечера пожелали всем собравшимся удачи, оптимизма, успехов в любых начинаниях, крепкого здоровья и благополучия.

**С.В.МАЗИНА,**  
педагог-организатор  
Усть-Бузулукской СШ.  
Фото автора.

## • Навстречу юбилею Победы

### Адресно для ветеранов

«Российская газета» рассказала,

сколько человек получат выплаты к 75-летию Победы

Более одного миллиона ветеранов и труженников тыла получат выплаты к 75-летию Победы в соответствии с указом Президента РФ, который опубликовала «Российская газета». Согласно уточненным цифрам на начало этого года, их будет 1 млн 148 тысяч 411 человек. Среди них и представители Алексеевского района.

В конце прошлого года на заседании оргкомитета «Победа» президент заявил, что главным делом Года памяти и славы должна стать реальная, конкретная поддержка и забота о ветеранах. «Мы к юбилейным датам, вообще к праздникам помогали и поддерживали наших ветеранов», — отметил тогда Владимир Путин. И обратился к вице-премьеру Татьяне Голиковой с просьбой

внести предложения по дополнительным выплатам. По итогам заседания президент подписал перечень поручений, где дал кабмину срок до весны, чтобы представить предложения о единовременных выплатах инвалидам и ветеранам Великой Отечественной войны. И вот уже в начале февраля был подписан соответствующий указ.

В соответствии с указом Владимира Путина, в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне ветераны, бывшие узники концлагерей и труженники тыла в апреле-мае получат единовременную выплату. Речь идет о гражданах РФ, постоянно проживающих в России, а также о тех гражданах нашей страны, которые проживают в Прибалтике (Латвии, Литве и Эстонии). Они все ветераны,

но относятся к разным группам по социальным льготам. По 75 тысяч рублей к юбилею Победы должны получить 537 057 человек, а тех, кто будет поощрен выплатами в 50 тысяч - 611 384 человека. Всего 1 148 441 человек. Правительству поручено обеспечить финансирование расходов, связанных с реализацией указа, в том числе на доставку единовременной выплаты.

Как уточнили в ГКУ «Центр социальной защиты населения по Алексеевскому району», у нас получателями выплат к 75-летию Победы станут 8 участников ВОВ (получат по 75 тысяч рублей) и 146 труженников тыла и других льготных категорий (положена выплата по 50 тысяч рублей).

Наш корр.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Внесли в архив

Военным комиссариатом Волгоградской области внесены в архив «Дорога памяти» данные о более 122 тыс. участников Великой Отечественной войны. Как сообщает информгентство РИАЦ, основной задачей акции «Дорога памяти» является сбор сведений об участниках Великой Отечественной войны по материалам, находящимся на хранении в семьях ветеранов. Для включения сведений в архив родственникам бойцов Красной Армии необходимо обратиться в военный комиссариат по месту жительства или в администрацию сельского поселения к сотруднику военно-учетного стола. При обращении можно предоставить фотографии военнослужащих, их письма с фронта и любые другие сведения. Все это сканируется и заносится в базу данных информационного ресурса «Дорога памяти». Информацию об участнике ВОВ можно внести и самостоятельно на сайт одноименного проекта в специальный раздел.

### Реставрация завершается

По данным «Волга-Медиа.ру» реставрация монумента «Родина-мать зовет!» близится к завершению. Как сообщили в пресс-службе Министерства культуры Российской Федерации, работы выполнены на 95%. В данный момент рабочие приводят монумент в надлежащее состояние и занимаются благоустройством прилегающей территории. Отмечается, что работы должны быть выполнены к майским праздникам, но, скорее всего, реставрация завершится полностью уже в марте. Напомним, реконструкция монумента началась в 2017 году. Тогда специалисты заменили канатную арматуру, которая отвечала за прочность конструкции. В 2018–2019 годах рабочие реставрировали поверхность скульптуры. Добавим, одним из ключевых событий празднования 75-летия победы будет акция «Свет Великой Победы», которая пройдет около монумента.

### 15 лет YouTube

Сервис YouTube был создан 14 февраля 2005 г. Благодаря простоте и удобству использования, он стал популярнейшим видеохостингом и третьим сайтом в мире по количеству посетителей. Причем здесь представлены как профессионально снятые фильмы и клипы, так и любительские видеозаписи. Русская версия сервиса была запущена 14 ноября 2007 года. Сегодня YouTube стал настолько значимым явлением в медиа-мире, что с ним вынуждено считаться и телевидение. Многие медиакомпании не только используют ролики с данного сервиса в репортажах новостей, но и создают официальные аккаунты на YouTube, осуществляя продвижение своей продукции через данный сервис.

Наталья ГОЛУБЕВА.

## Именинники дня:

13.02 - Виктор, Иван, Илья, Никита.

14.02 - Василий, Николай, Петр, Семен, Тимофей.

## Полезные советы

• Ржаной и пшеничный хлеб лучше хранить отдельно, так они дольше не будут черстветь и портиться.

## Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- В России изменились правила назначения льготных лекарств.
- В Год Памяти и Славы Волгоградская область присоединится к всероссийской акции «Лес Победы».
- Что грозит уклонистам от военной службы.
- Мошенники нашли новую схему кражи денег со счетов россиян.

## СОЛНЦЕ

Восход: 08:26

Заход: 18:24

## ФАЗА ЛУНЫ

Убывающая, в полночь будет освещено 73%.

## ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 14 февраля:

температура -2...+2, давление 757 мм, ветер 3, 3-6 м/сек.

СУББОТА, 15 февраля: темп. -2...+2, давление 758 мм, ветер Ю, 4 м/сек.



rp5.ru

• Память

# То, что мы живем на этой земле – ваша заслуга

**Ветеранам войны и труженикам тыла вручают юбилейную медаль в честь 75-летия Великой Победы**

Наша страна вступила в 2020 год – Год памяти и славы, приуроченный к 75-летию Великой Победы. В честь такой знаменательной даты указом Президента России была учреждена специальная юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов». Эта медаль будет вручена всем непосредственным участникам той кровопролитной войны.

В текущем месяце награду получили два жителя Алексеевского района – участник Сталинградской битвы Петр Иванович Мордвинцев, проживающий в поселке Красный Октябрь, и труженик тыла Дмитрий Климанович Батальщиков их х.Кудиновского (Самолшинское сельское поселение). О Д.К.Батальщикове мы поведаем в одном из ближайших номеров «районки», а сегодня наш рассказ об участнике Великой Отечественной войны П.И.Мордвинцеве.

Он родился в сентябре 1922 года в семье большевика Ивана Веденева Мордвинцева – одного из активистов коммуны «Эдем». Но искренняя поддержка Советской власти и добросовестный труд на ее поприще не спасли отца от раскулачивания. Слишком он был хозяйственный, имел свой скот, а значит, – кулак. Главу семейства арестовали и увезли в неизвестном направлении, у оставшейся жены с семью ребятишками все найтено конфисковали, вплоть до детской верхней одежды. Чтобы выжить, работать пошли даже дети. Так у Петра Мордвинцева рабочие будни начались в двенадцать лет. Вначале трудился в коммуне скотником, потом выучился на тракториста.

В ряды Красной Армии он был призван в сентябре 1941 года, а пер-



вое боевое крещение принимал под Сталинградом. Тот бой – 25 ноября 1942 года – был первым и последним в его фронтовой жизни. Они только подошли к окраине города и тут же попали под прицельный минометный обстрел. Было много убитых и раненых. Осколочные ранения в ногу получил и Петр Мордвинцев. В госпитале он провел целый год, после чего был комиссован, и в декабре 1943 года вернулся домой.

Несмотря на тяжелое ранение, молодой Мордвинцев не стал отсиживаться дома, а пошел работать трактористом в колхоз. Механизатором он трудился всю свою жизнь – сначала в колхозе «Большевик», потом в совхозе «Красный Октябрь». На заслуженный отдых Петр Иванович ушел только в 1983 году, имея за плечами более сорока лет трудового стажа.

На прошлой неделе П.И.Мордвинцев встречал в своем доме гостей. Поздравить ветерана с очередной годовщиной победы под Сталинградом и вручить ему

юбилейную медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов» приехали председатель Алексеевской районной Думы В.А.Запалацкий, председатель районного Совета ветеранов Л.П.Буренина и глава Краснооктябрьского сельского поселения В.В.Козловцев. Представители власти искренние слова поздравлений подкрепили ценными подарками.

...Сегодня здоровье ветерана частенько «пошаливает», но он старается не поддаваться недугам. У него есть дети, внуки, правнуки, которые искренне любят своего отца и дедушку, и которые окружили его постоянной заботой и вниманием. Общими усилиями они легко справятся с годами и обязательно встретят столетний юбилей Петра Ивановича. Ведь ждать осталось всего каких-то 2,5 года...

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

**На снимке: В.А.Запалацкий, П.И.Мордвинцев и В.В.Козловцев. Фото автора.**

• День в календаре

## Ворота Кавказа – объект стратегической инициативы 14 февраля 1943 года Ростов-на-Дону был освобожден от немецко-фашистских захватчиков

Немецкие войска занимали Ростов-на-Дону дважды: осенью 1941 года и летом 1942 года. В первый раз немецкие войска вошли в город 20 ноября 1941 года, а через неделю, 28 ноября, советские войска предприняли контрнаступление и отбили город. Освобождение Ростова стало первой значительной победой Красной Армии в начальный период войны.



правом берегу и продвинулись по улицам станицы Верхнегниловской в сторону железнодорожного вокзала.

В то же время стало известно, что соседним подразделениям не удалось развить успех, так как сводный отряд оказался окруженным врагом с трех сторон. Бойцы верили в скорую помощь уже наступающих товарищей и заняли круговую оборону. Тогда они еще не знали, что впереди – шесть дней ожесточенных боев, сделавших их подвиг золотой страницей Великой Отечественной войны.

Казаки 5-го гвардейского Донского кавалерийского корпуса прорвались к южной окраине города – к Нижнегниловской. А у села Семерники совершила свой бессмертный подвиг третья батарея 2-го артдивизиона 4-го гвардейского Кубанского казачьего кавалерийского корпуса под командованием Дмитрия Пескова. 16 танков бросили немцы против двух орудий батареи, но пройти к переправе им так и не удалось. В Ростове бои шли буквально за каждый дом. Гитлеровцы прилагали огромные усилия, чтобы уничтожить советских воинов, занявших

территорию железнодорожного вокзала. Они предпринимали до десяти атак в сутки, но каждая из них оказывалась неудачной, поглощенная мощным огнем защитников вокзала.

В те февральские дни наступление на левом фланге советских войск развивалось успешнее, чем в центре. К 12 февраля накал боев на улицах города достиг своего апогея. Рота под командованием лейтенанта Ивана Лисина предприняла попытку прорваться к окруженному в районе вокзала сводному батальону. Соединения 51-й армии успешно преодолели сопротивление противника и значительно продвинулись вперед, севернее Ростова. Соединения 44-й армии и конно-механизированная группа Н.Я.Кириченко, развивая наступление в юго-западном направлении, перерезали железную дорогу и шоссе Таганрог-Ростов. Над немецко-фашистскими войсками, находившимися в Ростове, нависла серьезная угроза окружения.

Решающее наступление началось в ночь с 13 на 14 февраля, и к двум часам дня наши войска подавили последние опорные пункты врага. Гитлеровцы стали отходить из Ростова. После недели ожесточенных боев за свободу города на его улицах наконец-то воцарилась тишина...

Война нанесла городу большой ущерб, Ростов-на-Дону вошел в число десяти наиболее пострадавших от войны городов России. В городе в ходе боевых действий было уничтожено около 12 тысяч домов, из 286 работавших в городе предприятий 280 были разрушены во время бомбежек.

5 мая 2008 года г.Ростов-на-Дону было присвоено почетное звание Российской Федерации «Город воинской славы».

• Знай наших!

## «Маленькие звездочки – новый формат»

**Представительница Алексеевского района Яна Лапшева стала лауреатом 25-го международного многожанрового конкурса творчества юных дарований**



**Заслуженную награду Яна Лапшева приняла из рук председателя областного Совета ветеранов С.Д.Назарова.**

На прошлой неделе, 7 февраля, в триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» были подведены итоги второго тура 25-го международного многожанрового конкурса «Маленькие звездочки – новый формат - 2020», организатором которого выступила Волгоградская региональная общественная детская организация «Созвездие талантов». Среди награжденных была и представительница Алексеевского района.

Участие в конкурсе «Маленькие звездочки – новый формат - 2020» в номинации «Чтецы» приняла ученица 5-го класса МБОУ Усть-Бузулукской СШ Яна Лапшева. Она представляла МБУ «Молодежный центр» Алексеевского муниципального района. По результатам конкурсной программы Яна стала дипломантом II степени.

Свой путь к этой победе усть-бузулукская школьница начала с областного конкурса «Славяночка - 2020», который прошел в конце янва-

ря текущего года. Более 100 участников представили произведения разных авторов о нашей Родине, о героических подвигах советских солдат, о легендарном городе на Волге и мужестве детей Сталинграда. Здесь Яна завоевала Диплом лауреата II степени и получила приглашение на участие во втором туре конкурса «Маленькие звездочки – новый формат - 2020».

На обоих конкурсах Яна читала стихотворение Роберта Рождественского «Мамаев курган». В ее исполнении поэтические строки звучали ярко и проникновенно, поднимая в слушателях патристический дух и наполняя сердца не только душевной грустью, но и осознанием того, что память о подвиге советского народа в Великой Отечественной войне должна жить вечно. Яна – талантливая девочка, с большим творческим потенциалом. Мы поздравляем ее с очередной победой и желаем достижения еще больших высот.

**О.В.ЗАРУБИНА, директор МБУ «Молодежный центр».**  
Фото из архива Лапшевых.

• Господдержка

## За что можно получить налоговый вычет?

**Каждый гражданин РФ, который уплачивает подоходный налог в размере 13%, может получить налоговый вычет. «Волгоградская правда.ру» пояснила, на что именно можно его оформить.**

Согласно закону, выплату можно получить после того, как уплачен налог. В этом случае можно вернуть часть ранее уплаченного подоходного налога.

Налоговые вычеты бывают нескольких видов. Существуют стандартные вычеты на налогоплательщика, который является получателем конкретных льгот, в том числе на ребенка.

Также в нашей стране действуют социальные вычеты – на платное образование, лечение свое или родственника, взносы на ДМС, на накопительную часть трудовой пенсии. Также вычет получают за добровольное пенсионное страхование, за негосударственное пенсионное обеспечение, на благотворительность, а также на прохождение независимой оценки своей квалификации.

Кроме того, существуют имущественные вычеты, право на них появляется при приобретении или строительстве дома и квартиры, в том числе с использованием ипотеки. Также вычет оформляется при продаже недвижимости, доли в уставном капитале фирмы, или переступке права по договору участия в долевом строительстве. Также граждане могут подать на налоговый вычет, если имущество изъято для нужд государства или муниципалитета с компенсацией стоимости.

Чтобы получить вычет, необходимо обращаться в налоговую инспекцию или к работодателю каждый год, предоставляя документы за предыдущий год.

**Наш корр.**

# ДО 16-ТИ И СТАРШЕ

Привет, ребята!

Мы продолжаем знакомить вас с основными событиями, происходящими в нашем районе этой зимой. Совсем скоро наступит весна и нас ждет огромное количество мероприятий. В этом году вся страна будет праздновать 75 лет со дня Великой Победы, поэтому мы с нетерпением ждем ваших материалов на заданную тему. Присылать их вы можете уже прямо сейчас на [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com) с пометкой «Для Степыгина И.Н.» или в личные сообщения на страничку [vk.com/ivan.stepygin](https://vk.com/ivan.stepygin). Удачи и приятного чтения!



## • Знай наших!



## Сила искусства

Восьмого февраля на базе Новониколаевской ДШИ прошел открытый фестиваль-конкурс инструменталистов «Звуки музыки»

В этом конкурсе приняли участие дети из четырех школ искусств: Новониколаевской, Нехаевской, Алексеевской и Добринской Урюпинского района. Наш район представляли учащиеся Алексеевской ДШИ Снежана и Арина Семины и Полина Петренко. Полина выступала сразу в двух номинациях: «Сольное исполнение (фортепиано)» и «Ансамбль учитель-ученик (фортепиано)» вместе со своим преподавателем Е.А.Тиссен. Снежана и Арина выступали в номинации «Ансамб-

левое исполнение (фортепиано)».

Снежана и Арина получили диплом лауреата первой степени, а Полина в сольном исполнении также стала дипломантом первой степени. Кроме этого, она получила диплом лауреата первой степени в номинации «Ансамбль учитель-ученик». От всей души поздравляем девочек и желаем им новых творческих побед! Так держать!

Фото из архива Алексеевской ДШИ.

## • Вести из школ

### «Что уносит дым сигареты?»

Четвертого февраля в МБОУ Усть-Бузулукской СШ специалистом по работе с молодежью МБУ «Усть-Бузулукский ЦДИТ» Юлией Сандурской была проведена профилактическая беседа

Всемирная организация здравоохранения признала курение табака глобальной угрозой для человечества. По данным Всемирной организации здравоохранения, от заболеваний, связанных с этим пагубным пристрастием, в мире каждые 6 секунд умирает один человек, а ежегодно - более 5 млн. человек. Поэтому очень важно оградить от этой пагубной привычки подрастающее поколение.

Главной темой встречи был весьма неприятный, но актуальный вопрос: «Что уносит дым сигареты?». Целью беседы послужило желание сформировать у подрастающего поколения представление о курении как о вредной привычке, влияющей на общее самочувствие и внешность человека. Ученики 7 класса были проинформированы, какие последствия несет за собой курение, как это опас-



но для здоровья, что входит в состав сигареты и многое другое... Ребята активно принимали участие в беседе, отвечали на вопросы и делились своими знаниями на эту тему.

Ю.А. САНДУРСКАЯ, специалист по работе с молодежью МБУ «Усть-Бузулукский ЦДИТ».

Фото автора.

## • Полезно знать

### Этикет — дело тонкое

Сложно ли в школе быть вежливым и воспитанным? Вовсе нет. Достаточно соблюдать несколько простых правил этикета



Вообще считается, что первым признаком хорошего воспитания является умение вовремя признать свои ошибки и сделать все для того, чтобы их исправить. Вежливость, степень и деликатность отличают ответственного человека от беспечного бездара, причины проблем которого кроются в чем

угодно, но только не в его собственных поступках. Научиться быть воспитанным не так сложно, но куда сложнее сохранить эту полезную черту характера. Простые советы, которым ты можешь следовать уже со школы, помогут тебе в этом. Итак, запомни, что...

#### Опоздания — это дурной тон!

Абсолютно везде, даже в школе. Поэтому лучше приходить на уроки немного заранее или просто вовремя.

#### Чистота — залог здоровья.

Перед входом в здание стоит вытереть ноги, а также не толкаться в дверях с другими людьми.

#### Вежливость открывает любые двери

Если вы заходите в класс, где

сидят другие ученики и учитель, то сначала поздоровайтесь с учителем, а затем — со всеми остальными. В случае опоздания на урок перед тем, как зайти в класс, спросите разрешения у учителя. Когда учитель задает вопрос классу или вам требуется что-то уточнить по уроку — не выкрикивайте с места. Поднимите руку и, когда учитель увидит вас, говорите. Если вы просите что-то у одноклассников или учителей — не забывайте про волшебные слова «спасибо» и «пожалуйста». Даже на перемене в школе лучше воздержаться от громких криков и беготни. С учителями и другими людьми, работающими в школе, если вы их встретили впервые за день, следует поздороваться.

Ничего сложного, правда? Просто попробуй и сразу увидишь, как меняется мир вокруг тебя.

## • Это интересно

### Взгляд в далекое прошлое Какой материал является самым древним на планете?



Интересный вопрос, не так ли? «И какой же?» - спросите вы. Ни за что не догадаетесь. Некоторое время назад на Земле оказался минерал, возраст которого в полтора раза старше нашей Солнечной системы. Как так получилось — сейчас расскажем.

В Австралии в далеком 1969 году наблюдалось интересное явление: в атмосфере взорвался стокилограммовый метеорит, частицы которого упали на землю. Половину метеорита исследователям удалось собрать, что было нелегко, так как от взрыва его элементы разбросало на несколько километров в разные стороны. Начали обследовать полученный космический объект, и к 90-м годам удалось обнаружить внутри его осколков вкрапления минерала — карбида кремния.

Исследователи предположили, что это межзвездное вещество, об-

разовавшееся за много миллиардов лет до появления нашей планеты и Солнечной системы, но рассчитать точный его возраст уровень технологичной тогда не позволял. Сам метеорит назвали Мурчисонским, от названия местности, где произошел его взрыв.

Только недавно группе американских, швейцарских и австралийских ученых удалось извлечь эти вкрапления и установить их возраст. По их расчетам, минералы образовались 5-7 млрд лет назад. К слову, нашей Солнечной системе 4,6 млрд лет. Получается, что этот материал появился задолго до появления Солнца и наших планет. Сейчас он является, пожалуй, единственным свидетельством того, что что-то существовало до образования нашей системы. На его основе можно делать предположения о том, как эволюционировала Вселенная миллиарды лет назад и, возможно, как образовалась Земля.

Мы привыкли измерять время короткими отрезками: днями, месяцами, годами, десятилетиями... Максимум столетиями. Но цифры в 5 и, тем более, 7 миллиардов лет просто поражают воображение... Это не просто взгляд в далекое прошлое. Это, в прямом смысле слова, прыжок в совершенно иную реальность. Есть над чем задуматься, не правда ли?

По материалам сайта [nextcamp.ru](http://nextcamp.ru).

## • Проверь себя!

### Занимательный сканворд

Уверен, что сможешь угадать все слова? Тогда вперед, дерзай!

←		Боксёрская...	←	Крупная степная птица	...и уйдти на Федота	→		→
→			→	Гроза и ужас банделогов		→		
	"Дверь" танка						Дорожка велосипедиста	
↑			↑	"Заряженная" рыба		↑		
	Правый или левый у пиджака			Оно защищает глаз			Её место - на блюде	
							Растирание спины	
←	Любимчик Багиры	Её проходят на уроке	←			←		Состояние воды
→			→	Подвеска для цветоч. горшка		→		
	Разноцветная ящерица						Звериная улыбка	
←			←			←		
				Там продают билеты на киносеанс				

## • Улыбнись!

### Немного зимнего настроения

• Учитель географии приходит к врачу:

— Что у вас болит? — спрашивает тот.

— Нога.

— Где?

— К северо-востоку от пятки...

• — Тебе нравится ходить в школу?

— Да, только вот эти часы между ходьбой — самые противные.

• — Как здороваются со Змеем Горынычем?

— Здравсьте! Здравсьте! Здравсьте!

• Идет Петька по улице и видит, что Вовочка сидя дрова рубит.

Петька:

— Почему ты сидя дрова рубишь?

Вовочка:

— Лежа пробовал — не получается.

Материалы выпуска подготовил Иван СТЕПЫГИН.

• Дата в истории

# Жить стали по новому стилю

14 февраля 1918 года в России был введен григорианский календарь

Вы знаете, что произошло в России в период с 1 по 13 февраля 1918 года по новому стилю? Ничего! Ни одного события – никто не родился, не крестился, не женился, не умер... Разве такое возможно? Оказывается, да. Этих дней в российском календаре нет. Период с 1 по 13 февраля 1918 года выпал из российского календаря.

24 января 1918 года декретом СНК РСФСР был введен григорианский календарь, в соответствии с которым была произведена поправка на 13 суток. После 31 января 1918 года в России наступил день 14 февраля – в стране был введен календарь нового стиля (григорианский).

В практике датировки событий все события и документы, относящиеся к периоду до 1 февраля 1918 года, датируются по юлианскому календарю («старый» стиль), с 1 февраля 1918 года – по григорианскому («новый» стиль). Основной дате может сопутствовать дата другого стиля, помещенная рядом в круглых скобках.

До 1 февраля 1918 года в круглых скобках помещается дата григорианского календаря, после 1 февраля 1918 года – дата юлианского календаря.

Двойной датой датируются события и документы в тех случаях, когда требуется указать «старый» и «новый» стиль. Например, для юбилейных дат, основных событий во всех работах биографического характера и дат событий и документов по истории международных

отношений, связанных со странами, где григорианский календарь был введен раньше, чем в России. В этом случае основной датой является дата юлианского календаря, в скобках указывается дата григорианского календаря.

При датировке документов по истории гражданской войны в некоторых случаях также следует ставить двойную дату. Но основной датой в этих датировках является дата григорианского календаря. Необходимо оговаривать все случаи отступления от этих принципов и указывать стиль даты.

Для справки: При пересчете дат со старого, юлианского на новый, григорианский стиль:

- От 5 октября 1582 года по 28 февраля 1700 года – добавляется 10 дней
- С 1 марта 1700 года по 28 февраля 1800 года – +11 дней
- С 1 марта 1800 года по 28 февраля 1900 года – +12 дней
- С 1 марта 1900 года по 28 февраля 2100 года – +13 дней
- С 1 марта 2100 года по 28 февраля 2200 года – +14 дней.

Надо также отметить, что даты православных праздников не всегда совпадают со светским современным календарем праздников, поскольку по правилам Русской православной церкви ко всем датам добавляется 13 дней вне зависимости от года – отсюда и расхождение.

Наш корр. По материалам электронных СМИ.

• День в календаре

# 14 февраля – День Святого Валентина

14 февраля практически все население планеты отмечает замечательный праздник – День Святого Валентина или День всех влюбленных. В этот день принято не просто признаваться в своих светлых чувствах, но делать это особым образом: озвучивать поздравления в прозе или стихах, дарить открытки-валентинки и подарки. А в век мобильных технологий признаться в любви, сделать приятное любимым стало совсем просто – для этого достаточно отправить смс.

## Примите наши поздравления!

Дорогие жители Краснооктябрьского поселения! Примите самые теплые поздравления с праздником – Днем влюбленных! Этот международный день любви и романтики, существующий уже более 500 лет, с каждым годом становится все более популярным и в нашей стране. Делая каждому из нас счастливым, наполняя нашу жизнь особым смыслом, любовь является основой благополучия каждой семьи и в целом государства. Пусть желание любить и быть любимым остается у каждого из вас как можно дольше, а любовь будет всегда взаимной! Будьте счастливы!

Дорогие жители Солонцовского поселения! Поздравляем вас с Днем Святого Валентина! Любовь – это основа мироздания, движущая сила, исцеление, залог успеха. Это самое прекрасное и яркое чувство не имеет ни возрастных рамок, ни стандартов, ни ограничений. Желаем всего самого наилучшего! Пусть любовь будет крепкой и настоящей, согревает в минуты невзгод и поддерживает в любых жизненных ситуациях. Наше сердце свое пополам – сохранить и ценить ее, а тем, кто еще не встретил любимого человека, обязательно его найди!

Администрация Солонцовского сельского поселения.

**НЮАНС** Поступление сезонного товара в магазине «НЮАНС» по адресу: ст. Алексеевская, ул. Красногвардейская, 65. Подробную информацию о товаре уточняйте в магазине или по номеру телефона: 8(937)269-69-69.

**А ты подготовился к сезону?**  
инкубатор Золушка (98яиц)  
220+12в автомат  
цена: 4 990.-  
Автоматический переворот.  
Обшивка из прочного пенополистирола.  
Равномерное размещение нагревательных элементов.

# ПРИХОПЕРЬЕ

**УЧРЕДИТЕЛИ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье»».  
**ИЗДАТЕЛЬ:** Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

• Новости спорта

# ВЕЛИКОЙ ДАТЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

8 февраля на базе Самолишинской школы прошли районные соревнования по футболу среди КФК



Победители и призеры соревнований.

Это спортивное мероприятие было посвящено 77-й годовщине разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. В соревнованиях приняли участие семь коллективов, которые были поделены, согласно жеребьевке, на две подгруппы.

В первую подгруппу вошли КФК станицы Алексеевской, «Олимп», станицы Усть-Бузулукской и «Старт», а во вторую – Красный Октябрь, «Штурм» и ДЮСШ. Футболисты, сыграв в своих подгруппах по круговой системе, продолжили борьбу в полуфинальных встречах, но не все. Из дальнейшей борьбы выбыли спортсмены ст. Алексеевской, «Старта» и Краснооктябрьцы.

В первом полуфинале «Олимп» потерпел поражение от юных футболистов ДЮСШ со счетом 3:4, во втором – усть-бузулукцы с крупным счетом проиграли «Штурму» - 1:16.

В борьбе за «бронзу», расстроенные спортсмены из ст. Усть-Бузулукской за проигрыш в полуфинале, уступили «Олимпу» со счетом 3:8. А победителем соревнований стала команда «Штурм», обыгравшая в финальной встрече ДЮСШ со счетом 6:1.

Специальных призов были удостоены Д.Минаев (ДЮСШ, лучший вратарь), В.Серин и А.Ведерников (ст. Усть-Бузулукская и «Штурм», бомбардиры, которые забили больше всех мячей). А вот фамилии чемпионов соревнований: В.Валько (вратарь), И.Пономарев, В.Мордвинцев, А.Ведерников, Д.Заварзин, А.Романов и Р.Леонченко. По окончании соревнований победителям и призерам были вручены грамоты, медали и ценные призы.

С.В.ДЕРЮГИН, зам. начальника отдела по делам МСК и СП. Фото автора.

• Госуслуги

# Оздоровление детей льготных категорий граждан

Оздоровление детей льготной категории граждан будет осуществляться только по сертификатам детям от 7 до 18 лет.

Данной услугой могут воспользоваться граждане льготных категорий путем подачи заявления и соответствующих документов в МФЦ.

Обращаем внимание, что доставка детей к месту отдыха и обратно будет осуществляться родителями (законными представителями).

В МФЦ можно ознакомиться с реестром оздоровительных лагерей, выбрать смену.

Сертификаты предоставляются в соответствии с установленной квотой и в порядке очередности подачи заявлений.

Чем раньше будут поданы документы, тем больше вариантов для получения данной услуги.

Одному и тому же ребенку сертификат за счет средств областного бюджета предоставляется не чаще одного раза в год.

## Льготные категории граждан:

- дети, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка

из семей с тремя и более несовершеннолетними детьми, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области;

- дети, на которых предоставляется ежемесячное пособие на ребенка одинокого родителя, предусмотренное статьей 13 Социального кодекса Волгоградской области;

- дети, у которых один из родителей, проходивший военную службу, службу в органах внутренних дел, системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее именуется - МЧС России), погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей;

- дети из семей ветеранов боевых действий.  
По вопросам обращаться в отдел по делам молодежи, спорту, культуре и социальной политике администрации Алексеевского муниципального района (ст.Алексеевская, ул.Ленина, 43), телефон 3-22-54, эл.почта: mssp\_al@mail.ru.

# Поздравляем

От всей души поздравляем Наталью Николаевну Черепеникову с юбилейным днем рождения! (14.02)  
Удачи, счастья, красоты  
И сказочных мгновений!  
Пусть свет любви и доброты  
Все дни теплом согреет!  
Рассветов ясных, нежных слов,  
Друзей сердечных рядом!  
Пусть жизнь дарит  
вновь и вновь  
Успех, улыбки, радость!  
Коллектив ООО «Хопер».

С юбилеем Евгения Александровича Ефремова (14.02).  
Желаем, чтоб случались чаще  
В обычной жизни чудеса,  
И сердце наполнялось счастьем,  
Лучились радостью глаза.  
Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

# • Налоговая грамотность

## Дни открытых дверей

Уважаемые налогоплательщики! Межрайонная ИФНС России № 7 по Волгоградской области напоминает, что срок представления декларации о доходах, полученных в 2019 году, не позднее 30 апреля 2020 года.

17 и 18 февраля 2020 года во всех инспекциях Волгоградской области пройдут Дни открытых дверей для налогоплательщиков – физических лиц!

В рамках данных мероприятий все желающие смогут больше узнать о декларационной кампании 2020 года, категориях граждан, обязательных декларировать свой доход, получении стандартных, социальных и имущественных налоговых вычетов, а также получить практические рекомендации по заполнению декларации о доходах.

Прием граждан будет осуществляться в здании инспекции по адресу: ст. Алексеевская, ул. Ленина, 38:

17 февраля 2020 года (понедельник) - с 09.00 до 20.00,  
18 февраля 2020 года (вторник) - с 09.00 до 20.00.

Для получения более подробной информации можно позвонить по телефону: (+78444)3-10-49, (+78444)4-29-56.

**УВАЖАЕМЫЕ АЛЕКСЕЕВЦЫ!**  
Продолжается  
**ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА**  
на газету «Прихоперье»  
на первое полугодие  
текущего года  
с получением с 1 марта.  
**ПОДПИШИТЕСЬ,**  
**И «ПРИХОПЕРЬЕ»**  
**ОСТАНЕТСЯ С ВАМИ!**

Коллектив ОАО «Аржановское» выражает глубокое соболезнование работнице Черкесовой Светлане Викторовне по поводу смерти её матери

Домнышевой  
Таисии Михайловны.

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49

Выпуск № 19 (12209) от 13 февраля 2020 г.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.

- Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.
- Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.
- Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.
- Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.
- По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.
- Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Печать офсетная.  
Объем 11л.  
ТИРАЖ 2400  
Заказ № 35